IOO BHUMBHBM ABHUHU

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Nº 243 [10773]

Суббота, 10 декабря 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

60-летию ВООРУЖЕННЫХ СИЛ-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Вооруженным Созданные по декрету Со- обновить и вета Народных Комиссаров которые экспозиции зала поселках, на ряде небольв январе 1918 года, уже че- «Боевая и трудовая слава ших промышленных предрез несколько недель они Урала», провести соревчо- приятий практически без-встали на защиту молодой вания по военно-приклад- действуют. Нельзя мириться республики, остановив на- ным видам спорта, будет ступление немцев под Пско- продолжена вом и Нарвой. Те далекие пропаганда, ведутся беседы шем — важная задача, ресобытия стали первой вехой о выдающихся советских во- шить которую, безусловно, летописи нашей армии, бое- еначальниках. вые знамена которой по- № 21 проведено комсо-

тервентов и самых оголте- воспитания. лых сил империализма -тяжелейших сражениях организации окруженные его заторжества коммунизма будущего всего человече- ского

ло двух с половиной месяцев. Отрадно отметить, что Наиболее организованно решения! она началась в школах го-№ 35 активизировал работу материалах музея боевой и план, мерокомплексный демонстрация фильмов, конкурсы на лучматериальной части ганизовано

крыты неувядаемой славой. мольское собрание, опреде-Гражданская и Великая лившее пути и формы даль-Отечественная войны, раз- нейшего совершенствования гром многочисленных ин- военно - патриотического

Ряд интересных меровот славные страницы исто- приятий наметили провести рчи Советских Вооруженных в связи с 60-летием город-Сил, не только отстоявших ской комитет и первичные ДОСААФ честь и независимость От- Главный из них — традицичизны, но и спасших мир от онный месячник оборонночумы фашизма. Детище на- массовой работы. Он начнется в последней декаде ботой и любовью, выпесто- января. К нему уже начали ванные партией Ленина, они готовиться на ряде промыш. и сегодня надежно охраня- ленных предприятий, в учеют мир на земле, счастье и бных заведениях. Цель этой созидательный труд во имя работы — дальнейшее развитие военно - патриотичевоспитания щихся молодежи, более ка-До славной годовщины не чественная подготовка притак много времени - око- зывников и допризывников к службе в армии. Задачи сложны, многогранны Что подготовка к ней ведется. необходимо учесть для их

Опыт предшествующих рода. Например, в школе лет говорит: многие формы военно-патриотической ра-«Клуб будущего воина», за- боты в городе используются тию Вооруженных Сил нанятия которого проходят на с высокой эффективностью шей страны началась. Ши-— лекции, беселы, встречи рокий круг вопросов она охтрудовой славы динасового с ветеранами. Неплохо ор- ватывает. Вести ее необхозавода. В самые ближайшие ганизована деятельность мудни здесь будет составлен зеев, комнат боевой и трудовой славы. Но гораздо приятия которого многооб- скромнее дела обстоят с разны и интересны: лек- практической подготовкой стоянием коллектива кажции, беседы об истории Со- молодежи к военной служветской Армии, встречи с ее бе. Мало проводится соревнований по техническим, зоенно-прикладным видам шее знание воинских уста- спорта. До сих пор не орсоциалистиче щину.

Хорошие наметки в шко- первичными организациями Силам исполняется 60 лет. ле № 3. Здесь намечено ДОСААФ, многие из них в расширить не- Билимбае, других рабочих этими недостатками. Не лекционная повторить их в дальнейшколе можно.

> Доказательство тому - то внимание, которое уделяется военно - патриотическому воспитанию в самом широком смысле слова на динасовом заводе. Здесь хорошо работает «Клуб будущего воина», предприятие многие годы держит прочную связь с частями и подразделениями, где выполняют гражданский долг молоогнеупорщики. Материально - техническая база первичной организации ДОСААФ — лучшая в горо. де Вот опыт, достойный подражания, самого широкого распространения. сожалению, ему пока не следуют в должной мере ни новотрубники, ни хромпини строители, хотя объективных причин для этого нет. Напротив, имеются все возможности поставить работу по военнопатриотическому воспитанию на новую, более качественную ступень.

Итак, подготовка к 60-ледимо творчески, используя весь арсенал опыта, накопленного в городе. Сделать этот опыт практическим додого промышленного предприятия, школы, профессионально - технического училиша. — значит достойно встретить славную годов-



тет Генеральной Ассамблеи мента утвердила законопро- дировали организацию ООН принял декларацию об екты об увеличении платы контрреволюционеров, дейуглублении и упрочении за проезд на государствен- ствовавшую в одном из разрядки международной ных железных дорогах, о районов провинции Гондар напряженности, проект ко- повышении стоимости ме- на северо-западе страны торой был предложен Со- дицинского обслуживания и Как сообщило Эфиопское ветским Союзом. В декла- два законопроекта о нара- агентство новостей, в сосрации намечены главные на- щивании вооруженных сил тав банды входили членоправления деятельности го- По всей стране проходят подпольной контрреволюсударств — членов ООН во массовые демонстрации и ционной группировки, име имя укрепления

подавляющим

ральная Ассамблея ООН за- евым вершила рассмотрение од ДЕЛИ. Специалисты Индии ного из главных пунктов по- и Бангладеш разработали вестки дня — осуществле- проект крупного канала, коние декларации о предо- торый соединит реки ганставлении независимости ко- и Брахмапутра. Он позволит

кратической партии и пра- Калькуттского порта. нью-йорк, Первый коми- вителей японского парла- опасности Эфиопии ликвимира и митинги протеста против но- нующей себя Народной ремеждународной безопасно- вого наступления на жизнен- волюционной партией. Эта

большинст- форсирует создание нового акты саботажа и диверсий вом голосов грех резолювида стратегического ору- в разных районах Эфиопии,
ций призывающих объедижия — крылатых ракет. Как где она выступала в союзе
мить усилия междучародного сообщества для обеспеобороны США, в январе (ТАСС).

чения скорейшей и полной 1978 года начнутся испыталиквидации последних ос- ния ракеты «Томагавк» в устатков колониализма. Гене- ловиях, приближенных к бо-

лониальным странам и на- создать запасы воды для орошения в западных райо-**ТОКИО.** Под нажимом нах Бангладеш и улучшить правящей либерально-демо- условия навигации в районе

АДЛИС-АБРБА. Силы безный уровень трудящихся группировка несет ответст-Принятием ВАШИНГГОН. Пентагон венность за многочисленные

юбилейному году — УДАРНЫЙ ФИНИШ!



Четверть века трудится в десятом цехе Новоуткинского завода «Искра» слесары-инструментальщик Ю. Н. Шорохов.

— Юрия Николаевича мы уважаем и как опытного наставника, - говорит начальник цеха А. А. Бурухин. — Все его ученики замечательно работают на производстве. Смотрю, порой, как управляются на своем месте Владимир Вяткиг и Владимир Маркин, и не могу не заметить в их методах почерк наставника.

10. Н. Шорохов нынче одним из пер-

вых на предприятии, еще в октябре, справился с годовой нормой.

На снимке: Ю. Н. Шорохов.

Фото В. Зотова.

ПО ПРИМЕРУ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НАГРАДЫ БРИГАДЫ

Наш Сулемский участок в семидесяти километрах от центральной базы леспромхоза. Зимой появляется возможность вывозить лес автомащинами. Так что отдаленности сейчас не ощущаем. Гидропогрузчик один за другим загру-жает мощные МАЗы. Наша же задача не допускать, чтобы уменьшались штабеля заготовленного леса.

Бригада разбита на три звена. В коллективе нет сезонных рабочих, каждыйкадровый. Труд организуем испытан-ным методом. Первыми идут вальщики И.Ф. Шаров, Н.П. Колчин и Н.И.Эсаулов. Они вооружены бензопилами «Урал».

Следом — обрубщики сучьев. Среди них кавалер ордена Трудовой Славы III степени А. Г. Кадникова. Тремя трелевочными тракторами лес подвозится к месту складирования. На трелевке отличаются А. П. Голдобин и М. П. Комаров, Работа спорится. План двух лет пяти-

етки бригада выполнила в сентябре. Заготовила 85 тысяч кубических метров леса в хлыстах. Чтобы завершить план трех лет, нам надо еще добыть 30 тысяч кубометров древесины. Решили справиться с этим заданием к годовщине Консти-

Возможность для этого есть. При ноэме в смену 61 кубический метр добились за одиннадцать месяцев выработки на машино-смену 76 кубометров. В бригаде достигли полной взаимозаменяемости, высокой ритмичности. Между звеньями налажено соревнование. По итогам юбилейной вахты семнадцать из девятнадцати наших лесозаготовителей награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

К. КАДНИКОВ, бригадир Коуровского леспромхоза

Цех В-7 Новотрубного завода пусковой объект

* СЕГОДНЯ СТАНЫ ВСТУПАЮТ

в строй

Каждый день на комплексе отмечен пуском в эксплуатацию нового технологического оборудования. Вот и сегодня, 10 декабря, рабочие цеха принимают станы холодного проката труб [ХПТР].

— Холодная прокрутка станов и горячее опробование их показали, что все механизмы действуют четко, бесперебойно, — говорит старший инженер Свердловского пусконаладочного управления треста Уралэлектромонтаж А. В. Савкин. этом большая заслуга инженера М. В. Сидорова и техника В. А. Бородулина.

Бригадир Л. В. Помыткин и вальцовщики Н. П. Бородин и С. Л. Ларичев остались довольны работой станов.

РЕЙД РАБКОРОВСКОГО ПОСТА

В напряженном ритме живет ударная стройка. До пуска цеха в эксплуатацию остались считанные дни. В этих условнях важное значение приобретает своевременная доставка и разпрузка строительных материалов и оборудования.

Вот в восточный пролет цеха один за другим подъезжают груженые автомобили. В ожидании разгрузки стоит полуприцеп с оборудованием Беседуем с воинтелем А. П. Безбородовым из гаража Новотрубного завода.

— Прибыл час назад, — рассказывает он. — Нет свободных электромостовых кранов. Не знаю, когда разгрузят.

Время идет, водитель волнуется. Краны снуют по пролету, но никто их работу не организует. Потому и теряют водители время на разгрузке. В. Е. Ужегов из восьмой автобазы доставил рельсы для второго участка. Тоже простоял час.

Перевозками командуют работники строительных организаций. В западную часть цеха беспрерывно прибывает электротехническое оборудование, должны монтировать рабочие управления Уралэлектромонтаж. И здесь скопление машин. Десятки механизмов - машины. экскаваторы, бульдозеры — работают на комплексе цеха из управления треста Востокметаллургмонтаж. Используются она бесхозяйственно. Приемкой грузов никто конкретно не занимается. Некому распорядиться и работой подъемно-транспортных механизмов. Хотя с каждым днем все больше их вступает в строй.

Кстати, из-за нечеткого обслуживания электромостовыми кранами нередко не в полную силу работают новотрубники, выходящие на субботники, организуемые в помощь строителям. Им подолгу приходится сидеть в ожидании коробок под мусор. Понятно, монтажники спешат установить оборудование. Но нельзя забывать о тех, кто пришел им на помощь.

За состоянием подъездных путей вокруг цеха не следят. Во время оттепели машины застревают. Вот и сейчас образовался затор в северо-восточной части цеха. Так, автомашина из восьмой автобазы с трубами для управления треста Уралспецстрой битый час взбиралась на подъеме, пока не помогла встречная. А рядом стоял бульдозер. В кабине никого не было.

Тяжелая техника — бульдозеры, экскаваторы из управления механизации должны сейчас благоустраивать территорию вокруг цеха. Там и тут стоят они с работающими двигателями и пустыми кабинами. Руководители второго строительного управления, которому приданы механизмы, тоже плохо используют технику.

Рейдовая бригада печати на стройке цеха В-7: А СЫСОЛИН, Д. ЮНУ-СОВ, Ю. УЛЬЯНОВ — руководитель рабкоровского поста.

ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ **ХРОНИКИ**

Проверка, проведенная на заводе трубчатых тельных конструкций, показапа, что здесь не уделяется должного внимания работе с письмами, заявлениями, жалобами трудящихся. На предприятии часто нарушаются установленные дни и часы приема посетителей, журналы учета ведутся крайне небрежно. Дирекция и заводской комитет профсоюза не принимают исчерпывающих мер по предложениям, высказываемых на рабочих собраниях. Отсутствует контроль за их исполнением. Подобные упущения - одна из причин текучести кадров: за 11 месяцев из 630 человек, работающих на заводе, уволи-лось 155. На заводе слабо и воспитательная работа. По этой причине 89 человек совершили прогулы Недостатки обсуждены на заседании исполкома городского Совета. Директор Д. И. Юрьев строго предупрежден. Руководителям завода и председателю комитета профсоюза В. И. Капганову предложено в течение 15 дней наметить конкретные меры по улучшению рассмотрения писем, предложений и жалоб, взять эту работу под контроль.

В 75 первичных организациях ДОСААФ Первоуральска сейчас более 44 тысяч членов. В них проводится большая работа по военнопатриотическому воспитанию, подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах, а особенно — на динасовом, Новотрубном заводах. Однако результаты могли быть лучше. Фактически не организовано социалистическое соревнование между первичными организациями добровольного общества, желает много лучшего деятельность учебных пунктов В городе мало проводится соревнований по военно - прикладным видам спорта, требует дальнейшего укрепления материальнотехническая база. Обсудив этот вопрос на своем заседании в минувший вторник, исполком городского Согепредложил FODROMY ДОСААФ до 10 марта 1973 года составить комплексный план работы городской ор ганизации, более тшательно подготовиться и провести месячник оборонно - массовой работы. * *

В связи с запланированным расширением очистных сооружений Новотрубный завод наметил сооружение подстанции. Под проектирование объекта предприятию исполком горожского Совета выделил земельный участок Территория для проектирования фабрики по изготовлению и ремонту мебели по заказам населения выделена и городскому управлению бытового обслуживания. Это предприятие намечено построить с западной стороны промышленной трубного завода с выходом на улицу Ленина.

Прокуратура вскрыла ряд нарушений трудового законодательства в пассажирском автопредприятии: продолжается практика сверхурочных работ не все благополучно с охраной труда и техникой безопасности. Результаты проверки обсуждены на заседании исполкома городского Совета, руководители предприятия предупреждены.

2 crp. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 10 декабря 1977 г., № 243 **КОНСТИТУЦИЯ** ДЕЙСТВУЕТ, ЖИВЕТ,

ЗАПИСАНО —

«На основе роста производительности труда государство неуклонно осуществляет курс на повышение уровня оплаты труда, реальных доходов трудящихся».

[Статья 23 Конституции

На динасовом заводе работники детских дошкольных и культурно-просветительных учреждений, жилищно - коммунального отдела и охраны с декабря будут получать более высокую заработную плату. Для улучшения организации труда, повышения эффективности и качества работы на предприятии пересмотрены нормы выработки и обслуживания, нормативы трудовых затрат и численности рабочих. Проведена перетарификация работ и установлены разряды - категории в соответствии с Единым тарифно - квалификационсправочником. Для усиления заинтересованности работников непроизводительных отраслей в увеличении объема выполняемой работы с меньшей численностью персонала введена доплата за совмещение профессий и расширание зоны обслуживания.

Более чем тремстам пятидесяти работникам завода повышены тарифные ставки и должностные оклады. Например, заработная плата работников жилищно - коммунального отдела — техничек, банщиков — увеличилась на 18,8 процента. На 24,5 процента возросла зарплата медицинских сестер, нянь, прачек в детских дошкольных учреждениях. Это поможет закрепить кадры, а так же улучшить воспитание подрастающего поколения. На 25 процентов больше будут получать и работники Дворца культуры динасового заводa,

В трудовых коллективах прошли собрания, на которых объяснили суть новой оплаты труда. Люди выска зывали благодарность Советскому правительству за заботу о повышении материального благосостояния Так, например, работница охраны завода А. С. Лечькова заявила, что на заботу государства мы обязаны ответить добросовестным тру-

Заработная плата увеличилась у людей тех же профессий повсеместно.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда динасового

союзники свободного времени

7 декабря в городской га- во Дворце культуры метал- покаивали, убеждали, что слышишь: «Не трать пос вете опубликовано письмо дургов. Но не о нас, людях беспокоиться не о чем. Они сту время, иди учиться». времени». Авторы его начали важный разговор об организации досуга, о содержании свободного времени. Редакция получила первые отклики. Сегодня публикуются два из них.

Надеемся, что при дальнейшем обсуждении проблемы читатели не ограничатся критикой, а внесут конкретные, деловые предложения о том, как они мыслят организацию свободного времсни. Какие формы она должпринять? По каким путям должно идти планирование досуга для людей разного возраста?

Ждем ваших писем, това-

ОХ, ЭТИ ТАНЦЫ...

я когда-то мучилась мыслью, где и как провести свободное время. Работаю, занимаюсь домашним хозяйвоспитываю детей. Выдается минутка, хочется почитать. В выходные дни выбираемся с мужем в

В. Карякина и В. Половни- среднего возраста, идет танцуют, слушают современ- у меня пока нет желания. кова «Союзники свободного речь. Меня беспокоит пустая ную музыку. Но мне все Может быть, со временем трата времени нашей моло- равно не дает покоя мысль: оно и появится. Хочется подежью. Я сама мать двоих как поднять танцевальную веселиться, пожить для сепочти взрослых детей. Не культуру? Где-то я читала, бя, пока не обременен нимогу на них цожаловаться. что на парковой танцпло-Они добрые и отзывчивые щадке города Черновцы Они добрые и отзывчивые щадке города Черновцы Знаю, с кем дружат, где проводятся «пятиминутки», бывают. Но их увлечение маленькие перерывы между танцами мне не нравится. Я не против того, чтобы мон ков дети умели танцевать. Меня заботит другое.

> Как-то летом мы с мужем решили заглянуть на таниплощадку. Что же мы увидели? На деревянном кругу качалась танцующая масса молодых людей. Никто не га. старинке», танитет «по вдвоем. Юноши и девушки образуют группы, которые постоянно меняются. Кто-то кого-то приглашает в свой кружок После очередного танца молодые люди не расходятся и не рассаживают ся по традиционным «лавочкам». На мгновение мы увидели своих детей. На их лицах - восторг.

организации досуга не су- Пришлось нам наблюдать ществует. Не помню, чтобы и такую картину. Семнадиа-Пришлось нам наблюдать тилетний паренек, должно быть выпускник школы, еле держался на ногах. Тои дело он натыкался на танцующих, его отталкивали. Слышались пьяная брань, угрозы. Я возвратилась домой совершенно расстроен-

танцами, кто-то из работникультпросветучреждений рассказывает об умении пригласить на танец, правилах хорошего FHOT, моде. Такие регулярные маленькие беседы, думается, способствуют элементарному воспитанию культуры досу-

Но начать, мне кажется, надо с наведения порядка на любой танцплощадке: организовать дежурство дружинников, комсомольцевоперативников.

> Ю. КРЮЧКОВА, экономист.

ГОЛОСУЮ КАФЕ

Мне 20 лет. среднюю школу. Сейчас работаю на Новотрубном заводе. Свободного времени телось оказаться в числе у меня более чем достаточно. Как-никак два дня выходных в неделю, все вечести, кино, изредка бываем ной. Сын и дочка меня ус- ра свободны. То и дело

какими заботами.

Но вот отдохнуть как следует у нас в городе негде. Скажете - а кино, лиотеки, базы отдыха? Кинофильм я могу по телевипосмотреть. Книги 30py день и ночь читать не будешь. На лыжах тоже тольдо раз в неделю выберешься. Эстрадные артисты нас не насто балуют. И что остается?

Из материала «Союзники свободного времени» узнал я, что в городе предпринимаются попытки создать молодежное кафе-клуб. Прекрасная идея. Голосую за нее обеими руками. Оказывается, уже четыре вечера состоялось. Мне не довелось побывать ни на одном, хотя очень хотел бы. Не получится ли, что только какой-то определенный круг молодежи будет присутствовать на этих вечерах, ну, скажем, активисты или пе-Окончил редовики? Остальные же так и будут бесцельно слоняться по улицам, скучать у остальных.

П. МОКРУШИН,

*По бригадному НЕНАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

ных коллективов страны со- рудования го расчета, как бригадный армоничное сочетание интересов государства и каждого труженика, ставя материальное и моральное поощрение в прямую зависимость от сдачи в эксплуагацию готового объекта. Бригадный подряд стал чорошим средством борьбы с «незавершенкой», распыле-Он благонием финансов. творно влияет на развитие творческой инициативы и социалистического соревнова-

Коллектив нашего управпения также стремится его внедрить. Десять бригад сейчас работают по этому методу. Сметная стоимость выполняемых ими работ -10 тысяч рублей.

Бригадный подряд коллектив управления внедряет с 1973 года. Начало положила бригала слесарей - монтажников В И. Слепухина. Она аключила договор на моч-

Он обеспечивает вать технику вовремя. Но с альный наряд, определили цательно сказывается первых же дней возникли сроки работ. В договоре на срывы графика. Подвел, к подряд сварщики поставили примеру, заказчик. Оборудооборудованными. Кроме то- к напарникам, были жестки- дительность труда. го, генподрядчик в срок не коммуникации. В результате работы на контактных апобъект был сдан на четыре паратах месяна позже.

> Однако мы не теряли надежды. В прошлом году бригала слесарей-монтажни-ков А. А. Алексеева, участвуя в возведении комплекса цеха В-8 на Новотрубнем заводе, заключила договор на монтаж резервуаров ем-коетью 5000 кубических метров. Рабочие взялись сократить время, отведенное на монтаж, на 25 процентов. В состав бригады включили машиниста 25-тонного крана. Если случались перерывы в его работе, он вставал на монтаж вместе со всеми, С высокой отдачей исполь-

зовался кран. Подвели строители шестого управления треста был задержан монтаж обо-Уралтяжтрубстрой — затя- рудования. Не готова и нули сдачу фундаментов и станция перекачки кислот, площалок. Тем не менее что сдерживает установку монтажники за счет проду металлоконструкций и труманной организации труда, бопроводов. По вине заказнапряженной двухсменной чика — Новотрубного завоработы уложились в срок, да — коллективам управлеоговоренный договором, ния недодано 600 тонн тех-Бригада получила эконо- нологического оборудования, мию — 1300 рублей от сни- Срывается бригадный подмию — 1300 рублей от син-жения расчетной стоимости ряд у монтажников Ф. В работ. При этом затраты Шумовича. Коллективу не-труда сокращены на 351.4 додано до 30 тони нержа-человеко-дня. Выработка на веющей стали, не решен во-одного рабочего составиля прос с электродами для 6250 рублей, почти на две сварки вани. Из-за проекттысячи больше плана.

этом предполагали повысить го подряда газоочистку производительность и каче- печные агрегаты цеха В-7.

передовых строитель таж технологического обо- ство сварочных работ. Обра- паропровод восьмого, газозащитной зовали две бригады, которые подряд сварщики поставили свои подписи вместе с ми. Общий язык коллективы

составило 180 процентов.

В этом году управлению лось, большинство из намеотсутствия фронта работ, монтаж их пришлось перенести на второе полугодие. Так; помещение отделения подготовки раствора цеха В-7 передано нам строигелями второго управления **Уралтяжтрубстрой** треста лишь 30 ноября вместо июля по графику. Тем самым ных неувязок, строительных Организовали в управле- недоделок мы не смогли нии сварочный участок. При возвести методом бригадло-

Все это говорит ных коллективов страны со-рудования — газозащитной зовали две оригады, которые — все это говорит о внед-ревнование за эффектив станции на Новотрубном за-возглавили В. Н. Костарев и рившейся порочной практи-ность и качество связано с воде. Установила срок: на- В. П. Рыжанков. При актив- ке введения пусковых объ-Рабочие начали монтиро- рассчитали аккордно-преми ной, в конце года. Это отривсего Приходится привлекать людей из других монтажных вание поступало не всегда бригадирами слесарей - мон- управлений, что влечет за полностью укомплектован тажников Н. С. Пилипенко собой выплату командироуправлений, что влечет за ным, без проверки. А оно и И. В. Старовойтова. При вочных, сверхурочных. Это ведь пролежало на складе сборке все монтажные сты- отражается на себестоимотри года. Затруднительно ки должны быть подогнаны сти монтажных работ, чабыло поставлять технику и согласно техническим усло губно сказывается на расхоматериалы — подъездные виям. Поэтому требования, довании фонда заработной пути к весне оказались не- предъявляемые сварщиками платы. Снижается произво-

> Организация труда но меподготовил сантехнические нашли быстро. Сварочные тоду бригадного подряда таит в себе большие возбыли завершены можности и резервы. Сораньше срока с оценкой «от- кращаются сроки монтажа, лично». Монтаж аппаратов повышаются производитель-обошелся на 2200 рублей ность и качество работ, дешевле. Выполнение ноом снижается себестоимость сооружаемых объектов. Так, коллектив монтажников методом бригадного подоя- В. Н. Десяткова, устанавли-да предстояло освоить 750 вая станы ХПТР цеха В-7, тысяч рублей. Как оказа- сократил затраты труда на сократил затраты труда на 116 человеко-лней: коллекченных объектов не может тив В. К. Носкова, изготов-быть сдано в срок. Из за дявшего металлоконструкции бортовых отсосов трявильных ванн для этого же цеха, — на 102. Выполнение норм у них составило 169 и 159 процентов. Работы выполнены качественно и в срок.

Но есть у подряда, как показано выше, и свои беды. Успешно приживается да лишь при согласованности действий всех втянутых в ее орбиту сторон: когда проектировщики своевременно предоставляют проектно-сметную документацию, когда генподрядчики обеспечивают в срок фронт работ, а поставшики - материалы, конструкции и оборудование. Давно пора подкрепить хорошее начинание координацией усилий заинтересованных коллективов.

С. ШЕВЧЕНКО, старший инженер отдела труда и заработной платы управления треста Восточмета» лургмонтаж.



Здесь растет рабочий класс. В СГПТУ № 6 юноши и девушки приобретают профессии, необходимые Новотрубному заводу.

На снимке: в кабинете технологии металлов.

Фото Е. Фролова.



НАВСТРЕЧУ 60-летию СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

19 ноября 1942 года войска Юго-Западного, Донского, а на другой день Сталинградского фронтов перешли в контрнаступление. Началось окружение фашистских войск под Сталинградом, закончившееся их полным разгромом. Битва, ставшая поворотным событием не только Великой Отечественной, но и второй мировой войны, продолжалась до 2 февраля. Она стала яркой страницей истории нашей Родины, ее доблестных Вооруженных Сил.

Сотни первоуральцев участвовали в сражении, которого ранее не знала история человечества. Стойкость духа, величайшее мужество, преданность Родине проявили наши земляки. О некоторых из них рассказывает с глубочайшей признательностью эта страница, которая посвящается всем ветеранам битвы на Волге, продемонстрировавшим миру величие советского человека, его беззаветную верность социалистической



Урок продолжается вали в гитлеров

относятся и к Александру рвется на фронт, в любые ков стальным дождем. Сергеевичу Волкову — учи- войска. Его назначают Возвратившись, Во телю, фронтовику, участни- командиром роты в стрел- получает новое

дой учитель из небольшого града. украинского городка, лейся Волков мгновенно при- дивизию под командовани- беж,... нимать решения, распозна- ем генерал-майора Н. И. глубь страны.

ту дали роту и направили в даты стояли насмерть. тыл для формирования но-

«Учитель и на фронте в Неспокойно Волкову: там армии. Лейтенант Волков поку Сталинградской битвы. ковую дивизию, которая на- его рота должна прикрыть 28 июня 1941 года моло- правляется в район Сталин- отход дивизии на левый бе-

прервалась связь со штабом тяжелыми боями отходили

окопах оставался верным льется кровь советских лю- лучил приказ доставить тусвоей профессии — личным дей, а ему нужно время, да пакет. По раскаленной примером учил, как надо чтобы пройти подготовку по степи мчалась полуторка, а воевать». Эти слова Марша- своей воинской специально- над ней на протяжении всела Советского Союза А. М. сти — штурмана военно-воз- го пути висели вражеские Василевского в полной мере душных сил. И лейтенант самолеты, поливая смельча-

Волков задание: рег Дона. Надо продержать-Немцы предприняли не- ся до рассвета. Шансов остенант запаса Александр сколько попыток прорвать таться в живых мало. Коман-Волков был назначен коман- оборону фронта, окружить дир роты Волков и ее кодиром взвода истребитель- советские войска на правом миссар Бирюков, тоже учиного батальона. Война от- берегу Дона, стремитель- тель, поставили перед бойненной лавиной катилась на ным броском выйти к Вол- цами задачу, сумели вдохвосток. Вражеские парашю- ге и с ходу взять город. На новить их на героизм, на тисты, диверсанты орудова- рассвете 23 июня 1942 года самопожертвование. Яростли в советском тылу. Обе- северная ударная группи- но отражала рота вражеспечение порядка в при- ровка врага начала наступ- ские атаки. Но вот дивизия фронтовой полосе, подго- ление. Через два дня про- переправилась через реку, товка баз для партизанских тивник бросил в бой юж- взорван мост, и горстка отрядов — главные задачи ную группировку, укреп- смельчаков отходит вплавь, истребительного батальона, ленную сотней танков. Удар на плотах, лодках, бревнах В этой скрытой войне учил- пришелся на 214 стрелковую преодолевает водный ру-

На каждом вать замаскированного вра- Бирюкова, где воевал Вол- сталинградской земли Алекга. Обстановка тяжелейшая: ков. Бои приняли жесточай- сандр Сергеевич Волков фронт неумолимо движется ший характер. От разрывов учил бойцов воевать, лич-Сергеевич Волков снарядов, бомб и мин го- ным примером воодушевлял Под Харьковом лейтенан- рела земля. Советские сол- их на подвиг, проявляя стойкость и упорство, сме-Во второй половине дня лость и находчивость.

Сталинграду, стояли у его стен и участворазгроме шестой гитлеровской армии. Затем тяжелые, но радостные дни наступления, закончившиеся у Берлина. Грудь майора Волкова украсили ордена и медали.

Сразу после победного салюта снял майор военную форму и вернулся к самой мирной профессии на земле. Отлично зная свой предмет, он стал не только хорошим педагогом, но и превосходным воспитателем. Многие хорошие традиции были заложены в школе № 21, когда директором там был Александр Сергеевич Волков.

Сам видавший жестокость, он учил детей человечности и добру; видевший смерть, он учил детей любить жизнь; не раз преодолевавший страх, он учил детей смелости и мужеству; учил любить Родину, быть готовыми для нее на любые жертвы. Он тридцать лет учил детей самым высоким гражданским идеалам. За благородный долголетний труд Александр Сер-Волков награжден орденом Октябрьской Революции, и его героической и нелегкой судьбе можно только позавидовать.

Н. МАЛЮШЕНКО.

ШЕЛ ДЕВЧОНКЕ ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ

Более двадцати лет трудится А. С. Кириллова в системе общественного питания нашего города Передовая работница имеет много поощрений награждена Ленинской юбилейной медалью. Активная общественница, она много лет была председателем месткома профсоюза столовой № 37. Принципиальная коммунистка любовно воспитывает молодежь, учит ее доброте и человечности, верности избранной профессии.

не так и не удалось. Полу- туясь, спросил: ченные от фронтовой подвсколыхнули в памяти события почти 35-летней давно-

Осенью 1941 года предстояло идти в десятый класс. И вдруг солнечный и грозным, над страной звучало призывно:

Вставай, страна огромная, Вставай на смертный бой! Уже через день она пошла в военкомат. Военком, взглянув на нее, невысо-

кую, худенькую, спросил:
— Что тебе, девочка? — Хочу на фронт.

Подняв усталые глаза от

— Семнадцать.

— Зовут как? — Александрой.

— Так вот что, Александра, пока учись, работай. Понадобишься, пригласим...

Училась Кириллова с такими же восемнадцатилет- места, помнит смутно.

фашистских самолетов вы- до своих. Со очередей. Кириллова виде- бросил ее на землю. ла, как летчик направил састрочку пыли в полуметре от нее. Именно тогда, в категорически может дать спокойную и ра- немцев в районе

не. Горели дома, от нефти вили около полутора мили бензина — Волга. Уста- лиона человек. Тогда ни лые от долгого перехода Кириллова, ни ее товарищи девушки шли вдоль домов, еще не знали глядевших на пожарища пу- Но, глядя на бесконечные стыми глазницами окон. К колонны пленных, чувство-этому времени фашисты пе- вали, что после Сталинграребрасывали с других уча- да гитлеровцам уже не подстков к Сталинграду все но- няться. вые и новые части. Они трубили на весь мир:

— Сталинград пал. Оста- войны. лись считанные часы до того, когда наши войска полностью очистят город от Красной Армии.

Вот в какое время и прибыли в Сталинград девчата. Кириллова попала в армейско-фронтовую радиостанцию при штабе 65-й армии, командовал ею в то _____ 3 стр.

З АСНУТЬ в эту ночь вниметельно посмотрел на Александре Степанов- Кириллову и, как бы сове-

— Ну, куда же тебя опружки письмо и посылка ределить, птичка-невеличка? Затем решил:

— Ладно, будешь связной. Начались фронтовые будни. Ей приходилось частень. ко самой доставлять приказы частям и подразделедень померк, стал хмурым ниям. И эти распоряжения не должны стать известны

врагу. Она знала: в крайнем случае ей предстояло в первую очередь уничтожить пакеты и только потом думать о себе.

Подруги удивлялисы — Сколько в тебе, такой

махонькой, силы, упорства. Пакет, который необходи-

бумаг, он помедлил, поин- мо было доставить, был осо-тересовался: бенно важен. Об этом ее — Сколько же тебе лет? специально предупредили. Его необходимо было доставить срочно в часть, находившуюся на самом острие обороны наших войск Собственно говоря, поня-И она работала, продол- линграде было относительжая упорно ходить в воен- ное, так как бои беспрекомат. Ее призвали только станно велись за каждый в мае 1942 года. дом, каждый этаж. дом, каждый этаж.

Как она добиралась до ними девушками на курсах лько знает, что несколько радисток. В августе она по- раз ей приходилось отстрелучила направление на Ста- ливаться из автомата, пере-линградский фронт. бегать, переползать. Немцы Никогда не забыть ей, как стреляли по ней, она по на станции Балашиха группа ним и все-таки добралась нырнула из-за горизонта и этот участок обороны странабросилась на эшелон. Со- шно было смотреть: сплошстав мгновенно опустел. Из- ное пламя, клубы дыма, корасходовав запас бомб, гит- поти. Вручив пакет, она уже леровцы стали поливать было повернулась идти обземлю свинцом пулеметных ратно, но в это время взрыв

Очнулась она в небыва« молет в ее сторону. Она да- лой тишине, но, оглянувже успела заметить лицо шись по сторонам, понялат пилота. Смерть выбилэ контузия.

Идти в госпиталь Саша отказалась, раскаленной солнцем степи, знала, можно не вернуться Кириллова поняла: только в свою часть. Это было наразгром ненавистного врага кануне полного окружения достную жизнь ее Родине, града. А через несколько ей самой, ее с малых лет дней железное кольцо заммилой сердцу деревне с кнулось. Потом историки плакучими ивами над тихой подсчитают, что потери екой. немцев в районе Дона, А Сталинград пылал в ог- Волги и Сталинграда состарайоне Дона, этих цифр.

А впереди у нее было еще два с половиной года

Н. ГАЙФУЛИН.

СТРАНИЦА ПОДГО-ТОВЛЕНА ОТ ДЕЛОМ ВОЕННО - ПАТРИОТИ-ЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ РЕДАКЦИИ.

время видный военачаль- ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ник П. И. Батов. Начальник связи армии капитан Пинчук 10 декабря 1977 г., № 243

СТАЛИНГРАДСКАЯ



2 февраля 1943 года в Сталинграде прозвучал по-следний выстрел, возвестив-ший миру о завершении великой битвы, не знавшей себе равных в истории войн

воин. Сталинградская победа сказалась на всем ходе и исходе второй мировой

Героическая борьба воинов 62 и 64-й армий в донских и приволжских степях позволила выиграть время для организации обороны самого Сталинграда. роны самого Сталинграда. Штурм города немецко-фа-шистские войска начали 13 сентября. Вот что писал о боях в городской черте Маршал Советского Союза Г. К. Жуков:

Маршал Советского Союза Г. К. Жуков: «13, 14, 15 сентября для сталинградцев были тяже-лыми, слишком тяжелыми днями. Противник, не счи-таясь ни с чем, шаг за ша-гом прорывался через раз-валины города все ближе к Волге. Казалось, вот-вот не выдержат люди. Но сто-ило врагу броситься впе-ред, как наши славные бой-

цы 62-й и 64-й армий в упор расстреливали его. Руины города стали кре-

Руины города стала постью...

Перелом в эти тяжелые и, как временами казалось, последние часы был создан 13-й гвардейской дивизией А. И. Родимцева (переданной из резерва Ставки). После переправы в Сталинград она сразу же контратаковала противника. Ее удар был совершенно неожиданным для противудар был совершенно не-ожиданным для против-

ожиданным для противнина». Железная стойкость сталинградцев, их упорство, беспримерный массовый героизм изумляли весь мир. В уличных боях покрыла свои знамена бессмертной славой легендарная 62-я армив во главе с генералом

славой легендарная 62-я ар-мия во главе с генералом В. И. Чуйновым. 125 дней обороны, семь-сот вражеских атак оста-лись позади. Пришел на на-шу улицу праздник. На снимке: сталинградцы вступают в партию. Комис-сар Г. Алферов (слева) вы-дает партийные документы. Фотохроника ТАСС

Л ЕТО 1942 года. Гитлеровцы рвутся к Волге. В это время на Урале была сформирована 46 штурмовая стрелковая бригада. Ее основу составили курсанты военных училищ — парни смелые, храбрые, почти все комсомольцы, коммунисты. В их часле находился и курсант Илья Половников, наводчик батальона 82-миллиых минометов. В Сталинград бригада прибыла в октябре, заняла позиции в юго-восточной части города, когда враг принимал отчаянные попытки выйти к реке, расчленить нашу оборону. Необстрелянная молодежь с первых часов попала в кромешный ад.

Счет вражеских атак никто не вел. Они следовали одна за другой. Короткие перерывы — артиллерийские налеты. Минометчики вели ответный огонь из балок, которых было много в этой части города. Превознемогая усталость, сражались посланцы Урала. Гитлеровцы так и не прошли на участке бригады.

перейти от обороны к наступлению. Это не так просто было сделать. Ведь столько времени мы только оборонялись. Да и силы казались на исхоле. Они нашлись, новые силы. И в

этом, пожалуй, была необъяснимая загадка для гитлеровцев. Что же вело наших бойцов вперед? - Ослепляющая ненависть к зах-

икам. Радость близкой Уверенность в себе: если выстояли, сможем и наступать, - ответил Половников.

Из батальона тогла были созданы небольшие штурмовые группы. Бои шли за каждый дом, перекресток.

Нетороплив и обстоятелен рассказ Ильи Яковлевича. Есть что вспомнить бывалому солдату. Он не говорит высоких слов, просто переживает былое. Вот встреча с глазу на глаз в уличном бою с гитлеровцем. Кто находчивее, спокойнее в этот миг? Автоматная очередь уральна была быстрее. Вот контратаки фацистов. И — Не забыть день 19 ноября, — замолкший наш пулемет. Враг близвеноминает Илья Яковлевич. — Ста- ко. Все решают секунды. Половников ло известно, что наши войска начали меновенно заменяет погибшего гоззокружение группировки. А нам, ста- риша Вот рукопашные схватки, послинирадцам, поступил приказ тоже ле которых на глазах, случалось, се-

дели люди. Все довелось испытать солдату. А он, вспоминая это, только подчеркивает: воевал, как все. Иначе нельзя было. Скромность, целостность характера? Конечно. Именно такими запомнились мне солдаты великой войны. И один из многомиллионной братской семьи воинов — Илья Яковлевич Половников.

Не довелось ему увидеть победы над Сталинградом. 23 января был ранен. На фронт вернулся не скоро: была после госпиталя учеба. После нее командир Половников освобождал Украину, Румынию, Болгарию, Югославию. Отмечен многими наградами, но самая дорогая из них медаль «За оборону Сталинграда». Это память о начале экзамена на ратное мужество, который он с че-

стью выдержал. Дальнейшая жизнь фронтовика обычна Мирный труд. Учеба в Уральском политехническом институте. С 1965 года Илья Яковлевич руководит коллективом ТЭЦ нашего города. Это умелый воспитатель, хороший инженер, принципиальный коммунист. Один из тех, кто пользуется в коллективе большим уважением

П. ЗЛОКАЗОВ.

■ ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА

на последней минуте

В матче против омской (Н. Денисов с 12-метрового). «Юности» новотрубники, Вторую половину «Трубкак и в трех предыдущих ник» играл слабо. Гости встречах, ушли на отдых, отыграли один мяч на 54-й выигрывая со счетом 3:1. минуте, а на 78-й сделали

вого — отличился А. Рома- щитника «Юности». ки. настойчиво искавшие 4:3. пути к достижению цели. сначала вышли вперед (А. Мальцев замкнул прострел А. Романова), а затем провели и третий мяч

Пятнадцатиминутный на- счет ничейным. Как ни патиск хозяев увенчался успе- радоксально, но эти голы хом после розыгрыша угло- забили два центральных за-

нов. Первоуральцы продол- Первоуральцы нашли в жали атаковать и так увлек- себе силы, чтобы достойно лись этим, что первый же завершить поединок. На посконтрвыпад сибиряков за- ледней минуте омичи «уловершился взятием ворот жили» на лед в штрафной В. Чермных. На некоторое зоне А. Романова, и Н. Левремя игра выравнялась, но нисов второй раз в этот век исходу тайма новотрубни- чер реализовал пенальти --

С. ПАГНУЕВ.



В олимпийской деревне

Ведется строительст в о первого из восемнадцати 16-этажных домов Олимпийсной деревни, ноторая создается на юго-западе Москвы. Бригада заслуженного строителя РСФСР И. П. Демина, осуществляющая монтаж первого дома, обязалась сдать его досрочно — к 15 декабря 1977 года.

На снимке: лучший води-тель панелевоза, ударник коммунистического труда В. И. Гук работает на стро-ительстве первого дома Олимпийской деревни.

Фото Н. Малышева. Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря состоится городской семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского образования.

15 декабря проводится семинар для пропагандистов экономических школ и школ коммунистического труда.

Начало семинаров в 9 часов утра в здании

металлургического техникума.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 10, 11 декабря — «ДОРОГАЯ ЛУИЗА». Сеансы: 10 — 9, 11, 1, 7, 9 час. вечера, в 3 часа — «СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ» (2 серий), 11 — 11, 1, 7, 9 час. вечера, в 9 утра — «РОЗЫГРЫШ», в 3 часа— «СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ» (2 серии). 12 декабря — «РЕКВИЕМ ПО ТЯЖЕЛОВЕСУ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7 час. вечера. «СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА». Начало в 9 час вечера.

Кинотеатр «Космос». 10, 11 декабря — «ЮНЫЙ РО-БИН ГУД». Сеансы: 9, 11, 1. 3, 5, 7, 9 час. вечера. 12 декабря — «БЕЛЫЙ КЛЫК», «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛО-ГО КЛЫКА». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 10, 11 декабря--«ОПАСНАЯ ПОГОНЯ» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера, «ТАМ, ВДАЛИ ЗА РЕКОЙ» Сеансы: 1, 3 часа дия. Клуб Трудпоселка. 10, 11 декабря— «УБИТЬ ПОСРЕД-НИКОВ». Сеансы: 6-30, 9 час вечера 11 декабря в 5 часов «ЛЕГЕНДА».

МЕНЯЕТСЯ двухномнатная нвар ира (28,5 нв. м) на однономнатную и комнату. Обращаться после 18 часов по телефону 2-61-43.

МЕНЯЕТСЯ трехномнатная квартира (54 кв. м) на двухномнатную и однокомнатную квартиры Эбращаться: ул. Трубников, 28—18 или по телефону 2-65-93 после 19 часов.

Коллектив баллонного цеха Новотрубного заво-ла глубоко скорбит по поволу скоропо сижной смерти слесаря механосборочных вабот участка отделки и сдачи

курвяковой Анны Афанасьевны

и выражает соболезнование семье и родственни-кам покойной



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72. зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47.

номический отдел 2-53-47 отдел писем 2-52-21, кор-ректорская 2-35-62 бухгал-тер 2-53-71, директор типо-графии 2-46-55.



понедельник, 12 декабря

«ВОСТОК»

14.00 МОСКВА. Програм-а документальных филь-

мов.
14.45 «Литературные чтения». Ю. Тынянов. «Кюхля».
15.20 «Знай и умей». Передача для юных техников.
16.05 Рассказы о художмов. 14.45

редача для юных техников.
16.05 Рассказы о художниках,
16.35 «В мире музыки».
17.00 «Наш сад». Цв.
17.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. Цв.
18.00 Новости.
18.10 Стихи — детям. Цв.
18.25 «Наш советский закон». Цв.
18.35 «Впервые на телемране». Спентакль Государственного академического театра оперы и балета Молдавской ССР «Чио-Чио-Сан». Опера Дж. Пуччини.
21.00 «Время».
21.30 «Экран собирает друзей». СССР — ЧССР. Цв.
22.15 Программа документальных фильмов. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
11.10, 13.10 и 15.30 МОСКВА. Культура древней Индии. История, 5-й класс. Цв.
11.40 Водоросли и их значение. Ботаника. 6-й класс.
12.10 и 15.00 Английский
язык. Цв.
12.40 и 13.40 Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос».
14.10 Студентам - заочникам. История КПСС. Партия
большевиков — вдохнови-

тель и организатор победы Велиной Октябрьской соци-алистической револистической соци-

Велиной Онтябрьской социалистической резглюции (мают — онтябрь 1917 г.). 16.00 Для вас, родители. 16.30 Изучение произведений В. И. Ленина и локументов КПСС в средней школе Цв. 17.00 Поступающим в вузыматематика

17.00 Поступающим в Бу-зы. Математика. 17.30 Сверлловск. «Акту-альные вопросы политики КПСС». «60 лет Октября и мировой революционный

19.20 Свердловск. Новос-

ти. 19.30 «У нас в гостях Пе-Светофоров». 19.50 «Дом на Пушкин-

гой 27». 20.30 Пля вас. малыши! 20.50 Показывают кино-обители. «Пароль мужест-

ва».
21.00 МОСКВА. «Шуми, водопад». Лонументальный фильм Свердловской киностубии. Цв.
21.10 Концерт ансамбля советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Цв.
21.30 Свердловск. Новости.

21.45 Хуложественный ильм «Костя Барабаш из «Б» класса».

вторник, 13. декабря «ВОСТОК»

«ВОСТОК»

6.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Система зажигания
14.00 МОСКРА. «Формула
жизни». Телевизионный докумечтальный фильм.
14.55 «Вильям Шекспир».
15.55 «Гацкий утенок».
16.15 «Русские путешественничи и исследователи».
16.45 «Село: дела и проблемы».

10.45 калездочна» Кино-пемы». 17.15 «Звездочна» Кино-дльмачам для детей. Цв. 18.00 Новости. 18.10 «Комсо м о л ь с н а в юность». Увертюра-фанта-зия на темы песен И. Лузия на

чения. Цв.

18 20 «Юбилейному голу

- мларный финиш!» Рапортуют трупащиеся Свердповской области.

19 05 «В добрый путь!»
Встреча со строителями
олимпийских номплексов.

21 00 «Раемя».

21 30 «Впалимир Мачковкий. Страницы творчества».

ва».

22.20 Р. Шуман. Концерт
лля виолоччели с оркестлом. Ив. По окончании —
Човости.

19.05 Свердловск. повости.

19.15 Играют преподаватели и учащиеся Свердловской средней специальной музыкальной школы.

19.45 «Убедительно, ярко». Наглядная агитация о Конституции СССР.

19.55 «Помолвка». Спектакль Свердловского телевиления.

20.30 Для вас. мальши!

видения. 20.30 Для вас. малыши! 20.50 Киножурнал «Совет-

ский Урал».

21.00 МОСКВА. «Парижские вечера». О советско-французском культурном сотрудничестве.

21.45 «Музыкальный ки-

осн». Цв. 22.15 Свердловск. Новос-

22.30 МОСКВА. Абсолютный чемпионат СССР по вольной борьбе. 23.00 «По музеям и выставочным залам». Н. Рерих.

СРЕДА, 14 декабря

«ВОСТОК»

«ВОСТОВ»

8.00 МОСКВА. Новости.

8.10 — Утренняя гимнастика. Цв.

8.30 «В гостях у сказки».
«Приключения желтого чемоданчика».

10.10 «Очевидное — невероятное». Цв.

10.10 «Очевидное — невероятное». Цв.
14.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. Цв.
14.50 «Родная природа».
15.10 «А. Федеев. Писатель. Гражданин. Коммунист».

тель.

16.00 «Основы Советского государства и права».

16.30 А. Лядов. Восемь русских народных песен для оркестра. Цв.

16.45 «Наука сегодня».

17.15 «Отзовитесь, горни-

16.45 «Наука сегодня».
17.15 «Отзовитесь, горнйсты!» Цв.
18.00 Новости.
18.10 Мультфильм. Цв.
18.20 «Подвиг».
18.50 Тираж «Спортлото».
19.00 Премьера телевизионного музыкального фильма из цикла «Искусство
Святослава Рихтера». Фильм
4-й. В программе произведения Ф. Шопена. Цв.
19.55 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Это
было в Конанде». 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 Концерт лауреатов
Всесоюзного конкурса исполнителей советской песни. Цв. По окончании —
Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.10 и 13.10 МОСКВА.
Учащимся ПТУ. Экономическая политика партии на современном этапе. Обществоведение. III курс.

11.40 Н. В. Гоголь. «Ревизор». Литература. 7-й класс.

12.10 и 15.00 Немецкий язык. Цв.

12.40 и 13.40 Русское государство во второй половине XVI века (эпоха Ивана Грозного). История. 7-й класс. Цв.

14.10 Студентам - заочникам. Политическая экономия капитализма. Историческое место империализма.

15.30 Экран — врачу.

16.30 Экран — учителю. Математика. 10-й класс. Объемы геометрических фигур. Цв.

17.00 Поступающим в ву-

Ооъемы геометрический в ругур. Цв. 17.00 Поступающим в вузы. Математика. Обсуждение домашних заданий. Ответы на письма. 19.30 Свердловск. Новости

ти.

19.40 «Страница ГАИ».

20.00 «Здравствуй, камены» Аквамарин. Цв.

20.30 Для вас, малыши!

20.45 Показывают кинолобители. «Весна», «Лицо ду-

ши». 21.00 МОСКВА. «Адреса молодых». Цв. 22.15 Свердловск. Новос-

ти. 22.30 МОСКВА. Играет Д. Лоншин (гусли). Цв. 23.00 «Енисей — река мо-гучая» Донументальный те-лефильм. Цв.

ЧЕТВЕРГ, 15 декабря

«ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гим стика. Цв. 8.30 «Отзовитесь, гор «Отзовитесь, горни-

сты!» Цв. 9.15 «Это было в Конан-

пля виолочевии с обместом. Пв. По онончании — мовести.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Москва. Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. Цв. 8.30 Опера Дж. Пуччини "Чио-Чио-Сан». 10.50 Свердловск. Телефильм. 11.10, 13.10 и 16.30 МОСКВА Две тантини социал-демократии в демократической революции. Цв. (Учащимся о работе В. И. Ленина). 11.40 Погода и ее прогнозирование. Природоведение. 4-й класс Цв. 18.30 «Ленинский университет миллионов».

нима».

11.40 Погода и ее прогнозирование. Природоведение.
4-й класс Цв.
12.10 и 15.00 Французский язык Цв.
12.40 и 13.40 М. Е. Салтыков-Щедрин. 9-й класс.
14.10 Студентам заочникам. Философия.
15.30 «Шахматная школа».

Класс разрядников. Середина игры. Цв.
16.00 «Наш сад». Цв.
17.00 Поступающим в вузы. Физика.
19.05 Свердловск. Новости.
19.15 Играют преполава.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.10 и 13.10 МОСКВА.
Поэзия. А. Ахматова.
11.40 Средства музыкальной выразительности. Музыка. 1-й иласс. Цв.
12.10 и 15.00 Говорите поиспански. Цв.
12.40 и 13.40 Музыка народов СССР. Музыка. 4-й класс. Цв.
14.10 Студентам - заочникам. Научный коммунизам. Международное коммунистическое движение.
15.30 «Высокое звание».
2-я серия. «Ради жизни на земле». Художественный фильм (с субтитрами).
17.00 Поступающим в вузы. Физика. Гидростатика. Решение задач. Цв.
19.15 Свердловск. Новости.

пятница,

16 декабря

«ВОСТОН»

8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Механизм силовой передачи гусеничных и ко-

8.45 Телефильм. 9.15 МОСКВА. «Это было в

ва. 17.00 Применение свойств функций и построению гра-фиков. Цв. 18.30 Свердловек. Новос-

СУББОТА,

17 декабря

8.00 МОСКВА. Новости. 8.10 — Утренняя гимна-8.10 — Утренняя гимна-стика. Цв 8.30 «Выставка Бурати-

«ВОСТОК»

на 1914 года».

сти.

18.20 И. Штраус. Вальс. Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Цв.

18.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». Цв.

глазами зарубежных гостей». Цв.
18.50 Премьера фильмаспентанля Московского Худомественного академического театра Союза ССР имени М. Горького. «Чеховские страницы». Цв.
21.00 «Время».
21.30 «Наш адрес — Советский Союз». Цв. По окончании — Новости.

14.35 Концерт советской

14.33 концерт советской песни. Цв.
15.00 «В мире животных».
16.00 Международный турнир по хонкею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции. Цв. В перерыве — тираж «Спортлото». Цв. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11.25 МОСКВА. Студентам-заочникам. Философия. 12.20 Высшая математика.

19.25 «Металл, баян и другие важные дела». Кино-очерк Свердловского теле-12.20 Высшан п. 12.20 высшан п. 13.35 История КПСС. Кни-га В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти». 14.30 Политическая экономия капитализма. 15.20 Научный коммучизм. видения. 19.40 Поэтический вечер «Тебе, революция!» Б. Марь-

ев.
20.30 Для вас, малыши!
20.50 Реклама.
21.00 МОСКВА. «Литературные чтения».
21.30 «Музыкальный або-

15.20 Научный коммунизм.
16.10 Основы марксистско-ленинской этики.
17.00 «Напрасные огорчения». Художественный фильм (с субтитрами).
18.15 Поступающим в вузы. Русский язык. Морфология. Цв.
19.50 Свердловск. Новосмент».
22.15 Свердловск. Новости. 22.30 МОСКВА. «Всего один день». Телевизионный очерн. Цв.

19.50 Свердловск. Повости. Ив.
20.00 «Присяга».
20.30 Для вас, малыщи!
20.50 «Грипп — это опасно». Телефильм.
21.00 МОСКВА. «Архитекторы». Документальный телефильм. Цв.
21.30 «Народное творчество». Телеобозрение. Цв.
22.15 Свердловск. Новости. Ив.

9.15 МОСКВА. «Это было в Коканде». 2-я серия. Цв. 10.20 «Эстафета». Телевизионный документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Цв. 14.00 Программа документальных фильмов. Цв. 14.55 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 15.50 «Будни и праздники села Лопатино». Телевизионный очерк. Цв. 16.50 Концерт участников художественной самодеятельности. Цв. 22.13 Свердловск. Новости. Ив. 22.30 «Реселые встречи». 23.30 МОСНВА. «Его звали Роберт». Художественный фильм. Цв.

воскресенье, 18 декабря «ВОСТОК»

«ВОСТОК»

8.00 МОСКВА. НОВОСТИ.

8.10 «На зарядну становисы» Цв.

8.30 «Будильник». Цв.

9.00 «Служу Советскому
Союзу!»

10.00 Впервые на телезнране. Спектакль Центрального детского театра «Емелино счастье». Цв.

11.30 «Сельский час». Цв.

12.30 «Музыкальный киноск». Цв. художественной самодеятельности. Цв. 17.15 «Веселые старты». 18.00 Новости. 18.10 «Хочу все знать». Киножурнал. Цв. 18.20 «Москва и москви-

оск». Цв. 13.00 «По музеям и выста-

13.00 «По музеям и выста-вочным залам». 13.35 «Только фонусы». Цирковая программа. Цв. 13.55 Концерт учащихся Киевского государственного хореографического учили-

18.20 «Моснва и москвичи», Цв.

18.50 Песни и романсы Г. Свиридова в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой. Цв.

19.45 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

19.55 Премьера телефильма «Это было в Конанде».

3-я серия. Цв.

21.00 «Время».

21.30 Поет Шарль Трене (Франция). Цв.

22.00 Международный турнир по хонкею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — «Квебек Нордикс» (Канада). Цв. В перерыве — Новости ща. Цв. 15.00 «Международная па-

15.00 «Международная панорама». Цв.
15.30 Концерт народной в музыки. Цв.
16.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная
Швеции — «Квебек Нордикс» (Канада). Цв. В перерыве — Новости.
18.15 «Приключения Незнайки и его друзей». Телевизионный мультфильм. 7-я
серия. «Воздушное путешествие». Цв.
18.30 «Клуб кинопутеше-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
11.10 и 13.10 МОСКВА.
Композитор Римский-Корсаков. Музыка. 6-й класс. Цв.
11.40 Возникновение приспособлений у организмов.
Общая биология. 9-й класс.
12.10 и 15.00 Английский
язык. Цв.
12.40 и 13.40 Гранданская 12.10 и 15.00 Англиискии язык. Цв. 12.40 и 13.40 Гражданская война в Америке. История 8-й иласс. 14.10 Студентам - заочни-кам. Советское право. Основы советского трудового права. Цв. 15.30 Экран — врачу. 16.30 Поэзия. А. Ахматова.

18.30 «Лирические мело-19.30 «Лирические мело-дии». Музыкальная програм-ма. Ils. 20.00 Международный тур-20.00 Международный турнир по хоннею на поиз газеты «Известия». Сбормая СССР — сбормая ЧССР. 1-й период. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Цв. По окончании — «Россыпи». Телевизионный фильм. Цв. 21.00 «Время». 21.00 Международный турнир по хокнео на приз газеты «Известия». Сбормая СССР — сбормая ЧССР. Второй и третий периоды. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ти.

18.40 «Стоп-кадр». Цв.
18.55 М. Чулаки. «Слуга
пвух господ». Спектакль
Свердловского академического театра оперы и балета имени Луначарского. В
перерыве — Для вас. малы-

ского театра оперы и балета имени Луначарского. В перерыве — Для вас, малыши!

21.00 МОСКВА. «Театральные встречи».

22.15 Свердловск Новости

22.30 МОСКВА. Концерт камерного оркестра г. Сентпо-я, ив.

23.30 «Эчран зарубежного фильма» «Молодая женщи-

мира». Цв. 14.00 «Очевидное — неве-14.00 «Очевидное — неве-роятное», Цв. 15.00 Вечер поэзии Д. Са-мойлова в Концертной сту-дии Останкино. Цв. 16.35 «С песней по жиз-

ли Останкино. цв. 16.55 «С песней по жизни».

18.10 А. Н. Островский. «Волни и овцы», Фильмспектакль Государственного академичесного Малого театра Союза ССР.

21.05 «Здоровье». Цв. 21.50 Поет народный артист СССР Е. Червонюк.

22.15 Свердловск. «Рабочее дело». Телефильм.

22.30 МОСКВА. «Природа и человек». Цв.

23.00 Концерт академического оркестра русских народных инструментов. Цв.

23.30 «Преждевременный человек». Художественный фильм. Цв.

